
864 865

864. 500 Forint Ag 1990 Budapest Mátyás király halálának 500. évfordulója, sor /500. Jahreswende des Todes
von König Matthias/ Próbaveret /Probeprägung/ Lebó Ferenc Av: MAGYAR KÖZTÁRSASÁG Mátyás király kolozs-
vári lovasszobra, kétoldalt /die Reiterstatue des Königs Matthias in Klausenburg, beiderseits/ MATHIAS - REX /

† 1490 balra /n. l./ 500 / FORINT alul /unten/ BP. - 1990 / LEBÓ  PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/
Rv: Mátyás és Beatrix mellképe, alatta három sorban /Brustbilder von Matthias und Beatrix, darunter in drei
Zeilen/ - MATHIAS – REX - / - ET BEATRIX - REGINA - / HUNGARIAE – Perem /Rand/: sima /glatt/ 28 g., Adamo.:
E.M.: 112, L-N.: 255-1, K.M.: 679, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 150.-

865. 500 Forint Ag 1990 Budapest Mátyás király -  Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott verôtôvel
/wie vorher, aber aus polierter Platte/ 28 g., Adamo.: E.M.: 112, L-N.: 255-1 a, K.M.: 679, 50 darabot vertek!
/50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 200.-

866 867

866. 500 Forint Ag 1990 Budapest Mátyás király - Próbaveret /Probeprägung/ Kis Nagy András és Lebó Ferenc,
Av: hét sorban /in sieben Zeilen/ 7 500 / FORINT / MAGYAR / KÖZTÁRSASÁG / BP. / 1990 / KNA  PRÓBAVERET felirattal
/mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: a középkori Buda és Bécs látképe, jobbra felirat /Ansicht von Buda und Wien
aus dem Mittelalter, Schrift nach rechts/ BVDA / CIVITAS / REGIA középen szalagon /in der Mitte auf Band/
VIENNA • VBI • MATHIAS • REX • HVNGARIAE •MORTVVS • 1490, jobbra Mátyás aranyforintjának elôlapi képe,
balra mesterjegy /nach rechts das vorderseitige Bild des Goldguldens von Matthias, nach links Meisterzeichen/
LF Perem /Rand/: sima /glatt/ 28 g., Adamo.: E.M.: 113, L-N.: 255-2, K.M.: 680, 50 darabot vertek! /50
Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 150.-

867. 500 Forint Ag 1990 Budapest Mátyás király - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott verôtôvel
/wie vorher, aber aus polierter Platte/ 28 g, Adamo.: E.M.: 113, L-N.: 255-2 a, K.M.: 680, 50 darabot vertek!
/50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 200.-

868

868. 5000 Forint Au 1990 Budapest Mátyás király - Próbaveret /Probeprägung/ Tóth Sándor és Kutas László,
Av: 7 5000 FORINT 7 MAGYAR KÖZTÁRSASÁG három címerpajzs, csôrében gyûrût tartó holló, balra az Árpád-sávok
és kettôskereszt, felettük verdejel és mesterjegy /drei Wappenschilde, ein Rabe, Streifen und Doppelkreuz, darüber
Mzz. und Meisterzeichen/ BP. / TS alul /unten/ 1990 Rv: MATHIAS REX HVNGARIAE trónon ülô király, balra címere,
alul mesterjegy /auf dem Thron sitzender König, n. l. Familien-Wappen, unten Meisterzeichen/ KUTAS  PRÓBAVERET

felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Perem /Rand/: recés /geriffelt/ 2 dukát (6.982 g.), Adamo.: E.M.: 114,
L-N.: 255-3 a. Frb: 627, K.M.: 681, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 1.500.-
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869 870

869. 500 Forint Ag 1990 Budapest Kölcsey Ferenc - Próbaveret /Probeprägung/ Bognár György, Av: koronás
magyar címer alatt /unter ungarischen Wappen mit der Krone die Schrift in fünf Zeilen/ MAGYAR / KÖZTÁRSASÁG

/ 500 FORINT / BP. 1990 / BOGNÁR PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: ISTEN ÁLDD MEG A

MAGYART ... / KÖLCSEY FERENC 1790-1838 köriratban Kölcsey balra nézô mellképe, elôtte a költészet jelképeként
egy toll /in Umschrift die erste Zeile der Nationalhymne “Gott, segne die Ungarn...”, Brustbild von Kölcsey n. l.,
vor ihm eine Feder, die die Dichtung symbolisiert/ Perem /Rand/: sima /glatt/ 28 g., Adamo.: E.M.: 115, 
L-N.: 256, K.M.: 699, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/ BU stempelfrisch 150.-

870. 500 Forint Ag 1990 Budapest Kölcsey Ferenc - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott verôtôvel
/wie vorher, aber aus polierter Platte/ 28 g, Adamo.: E.M.: 115, L-N.: 256 a, K.M.: 699, 50 darabot vertek!
/50 Exemplare geprägt!/ PP stempelfrisch 150.-

871 872

871. 100 Forint CuNi 1990 Budapest S.O.S. Gyermekfalu /Kinderdorf/ Próbaveret /Probeprägung/ Csikai Mária,
Av: MAGYAR KÖZTÁRSASÁG az S.O.S. Gyermekfalu jelképe, felette verdejel /Symbol für das S.O.S. Kinderdorf,
darüber Mzz./ BP. oldalt évszám /in der Seite Jahreszahl/ 19-90 alatta értékjelzés /darunter Wertzahl/ 100 / FORINT

PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: S.O.S GYERMEKFALU gyermeket átölelô anya képe,
jobbra mesterjegy /ihr Kind schützende Mutter, Meisterzeichen n. r./ CSM Perem /Rand/: recés /geriffelt/ 12 g.,
Adamo.: E.M.: 116, L-N.: 257, K.M.: 700, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 100.-

872. 100 Forint CuNi 1990 Budapest S.O.S. Gyermekfalu /Kinderdorf/ Próbaveret-Tervezet /Probeprägung- Geplante
Variation/ mint elôzô, de BU /wie vorher, aber BU/ 12 g., Adamo.: E.M.: 116, L-N.: 257, K.M.: 700, 
50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/ BU stempelfrisch 150.-

873 874

873. 100 Forint CuNi 1990 Budapest 200 éves a színjátszás /200 Jahre Berufsschauspiel/ Próbaveret /Probeprägung/
Kutas László Av: tulipánkoszorúban felirat, értékjelzés és verdejegy /in Tulpenkranz Umschrift, Wertzahl und Mzz./
MAGYAR / KÖZTÁRSASÁG / 100 / FORINT / BP. oldalt évszám /in der Seite Jahreszahl/ 19-90 alul /unten/ KUTAS

PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: A HIVATÁSOS / MAGYAR NYELVÙ / SZÍNJÁTSZÁS /

KÉTSZÁZ ÉVES drapériás ablakban színpadkép a Jó és a Gonosz jelképével /in einer Draperiefigur ein Bühnen-
bild mit den Symbolen für Gut und Böse/ Perem /Rand/: recés /geriffelt/ 12 g., Adamo.: E.M.: 117, L-N.: 258,
K.M.: 701, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/ BU stempelfrisch 100.-

874. 100 Forint CuNi 1990 Budapest 200 éves a színjátszás /200 Jahre Berufsschauspiel/ Próbaveret /Probeprägung/
mint elôzô, de polírozott verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 12 g., Adamo.: E.M.: 117, L-N.: 258 a,
K.M.: 701, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/ PP stempelfrisch 150.-
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875

875. 10000 Forint Au 1991 Budapest Wolfgang Amadeus Mozart halálának 200. évfordulója /200 Jahreswende des
Todes von Wolfgang Amadeus Mozart/ Próbaveret-Tervezet /Probeprägung-Geplante Variation/ Bognár György
Av: MAGYAR KÖZTÁRSASÁG - 10000 FORINT köriratban felül évszám /in Umschrift Jahreszahl/ 1991 középen négy-
lovas szekér, balra verdejel /in der Mitte ein vierspänniger Wagen, nach links Mzz./ BP. Rv: WOLFGANG AMADEUS

MOZART é 1756-1791 BGY köriratban szembenézô mellkép, jobbra /in Umschrift ein entgegensehendes Brustbild,
nach rechts/ PRÓBAVERET Perem /Rand/: recés /geriffelt/ 2 dukát (6.982 g.), Adamo.: E.M.E.: 17, L-N.: 315
o. 34. 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 1.500.-

876 877

876. 100 Forint CuNi 1991 Budapest II. János Pál pápa magyarországi látogatása emlékére /Aus dem Anlass des
Besuchs von Papst Johannes Paul II in Ungarn/ Próbaveret /Probeprägung/ Tóth Sándor és Fritz Mihály
Av: értékjelzés, felirat és mesterjegy /Wertzahl, Schrift und Meisterzeichen/ 100 FORINT / MAGYAR KÖZTÁRSASÁG

/ TS köriratban a koronás magyar címer, kétoldalt évszám és verdejel /in Umschrift das ungarische Wappen mit
Krone, in der Seite Jahreszahl und Mzz./ 19 - 91 / B - P.  PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/
Rv: JOANNES PAVLUS II. P. M. IN HVNGARIA köriratban a pápa palástban, fején pileolus, kezében feszület és olaj-
faág, jobbra lent mesterjegy /in Umschrift der Papst in der Robe, auf seinem Kopf die Pileole, in der linken
Hand das Kruzifix, in der rechten ein Ölzweig, unten nach rechts Meisterzeichen/ FM Perem /Rand/: recés
/geriffelt/ 12 g., Adamo.: E.M.: 118, L-N.: 259-3, K.M.: 682, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 150.-

877. 100 Forint CuNi 1991 Budapest II. János Pál pápa - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott
verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 12 g., Adamo.: E.M.: 118, L-N.: 259-3 a, K.M.: 682, 50 darabot
vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 200.-

878 879

878. 500 Forint Ag 1991 Budapest II. János Pál pápa - Próbaveret /Probeprägung/ Tóth Sándor és Lebó Ferenc
Av: értékjelzés,felirat és mesterjegy /Wertzahl, Schrift und Meisterzeichen/ 500 FORINT / MAGYAR KÖZTÁRSASÁG /

TS köriratban a koronás magyar címer, kétoldalt évszám és verdejel /in Umschrift das ungarische Wappen mit
Krone, in der Seite Jahreszahl und Mzz./ 19 - 91 / B - P. PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/
Rv: JOANNES PAVLVS II. P. M. IN HVNGARIA köriratban a pápa fôpapi ornátusban, áldásra emelt kézzel a budapesti
Hôsök terén, alul mesterjegy /in Umschrift der Papst im Ornat des Oberpriesters, mit auf Segen gehobenen
Armen auf dem Heldenplatz, Budapest, unten Meisterzeichen/ LEBÓ F. Perem /Rand/: recés /geriffelt/ 28 g.,
Adamo.: E.M.: 119, L-N.: 259-2, K.M.: 683, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 200.-

879. 500 Forint Ag 1991 Budapest II. János Pál pápa - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott verô-
tôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 28 g., Adamo.: E.M.: 119, L-N.: 259-2 a, K.M.: 683, 50 darabot
vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 300.-
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880

880. 10 000 Forint Au 1991 Budapest II. János Pál pápa - Próbaveret /Probeprägung/ Tóth Sándor, Av: értékjelzés,
évszám, felirat és mesterjegy /Wertzahl, Jahreszahl, Schrift und Meisterzeichen/ 10000 FORINT / 1991 / MAGYAR

KÖZTÁRSASÁG / TS köriratban a koronás magyar címer, kétoldalt verdejel /in Umschrift das ungarische Wappen
mit Krone, in der Seite Mzz./ B - P. PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: JOANNES • PAVLVS

• II • P • M • IN • HVNGARIA + köriratban Szûz Mária az országalmát tartó gyermek Jézussal, kétoldalt felirat /in
Umschrift Jungfrau Maria mit dem kleinen Jesus, in seiner linken Hand der Reichsapfel hielt, beiderseits Schrift/
PATRONA / HVNGARIAE alul mesterjegy /unten Meisterzeichen/ TS Perem /Rand/: sima /glatt/ 2 dukát (6.982 g.),
Adamo.: E.M.: 120, L-N.: 259-1. Frb.: 628, K.M.: 684, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 1.500.-

881 882

881. 500 Forint Ag 1991 Budapest Százéves a kosárlabda /100 Jahre der Korbball/ Próbaveret-Tervezet /Probe-
prägung-Geplante Variation/ Bognár György, Av: MAGYAR KÖZTÁRSASÁG B - P. 1991 BGY köriratban, koszorúban
értékjelzés /in Umschrift, im Kranz Wertzahl/ 500 FORINT alatta /darunter/ PRÓBAVERET Rv: SZÁZÉVES A

KOSÁRLABDAJÁTÉK köriratban három játékos küzd a labdáért a kosár alatt, kétoldalt évszám /in Umschrift drei
Spieler kämpfen für den Ball unter dem Korb, in zwei Seiten Jahreszahl/ 1891 - 1991 Perem /Rand/: recés /geriffelt/
28 g., Adamo.: E.M.E.: 18. a, b, L-N.: 316 o. 35. a, b, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 200.-

882. 500 Forint Ag 1991 Budapest Százéves a kosárlabda /100 Jahre der Korbball/ Próbaveret-Tervezet /Probe-
prägung-Geplante Variation/ Bognár György mint elôzô, de polírozott verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter
Platte/ 28 g., Adamo.: E.M.E.: 18. a, b, L-N.: 316 o. 35. a, b, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 300.-

883 884

883. 500 Forint Ag 1991 Budapest Százéves a kosárlabda /100 Jahre der Korbball/ Próbaveret-Tervezet /Probe-
prägung-Geplante Variation/ Bognár György, Av: mint elôzô /wie vorher/ Rv: mint elôzô, de /wie vorher, aber/
SZÁZ ÉVES két szóban /in zwei Worten/ Perem /Rand/: recés /geriffelt/ 28 g, Adamo.: E.M.E.: 18. c ,d, 
L-N.: 316 o. 35. c, d, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 200.-

884. 500 Forint Ag 1991 Budapest Százéves a kosárlabda /100 Jahre der Korbball/ Próbaveret-Tervezet /Probe-
prägung-Geplante Variation/ Bognár György mint elôzô, de polírozott verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter
Platte/ 28 g., Adamo.: E.M.E.: 18. c ,d, L-N.: 316 o. 35. c, d, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 300.-
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885 886

885. 500 Forint Ag 1991 Budapest Széchenyi István születésének 200. évfordulója /200. Jahreswende der Geburt
von István Széchenyi/ Próbaveret /Probeprägung/ Kutas László és Sebestyén Sándor Av: MAGYAR KÖZTÁRSASÁG

köriratban egy szerkocsit vontató korabeli gôzmozdony, alatta értékjelzés, verdejel és mesterjegy /in Umschrift
einen Tender ziehende zeitgetreue Lokomotive, darunter Wertzahl, Mzz. und Meisterzeichen/ 500 / BP. / FORINT

/ KUTAS jobbra fent /oben n. r./ 1991 PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: SZÉCHENYI ISTVÁN

1791 -1860 köriratban építôkövekbôl összeálló, Széchenyit ábrázoló dombormû, alul mesterjegy /in Umschrift
ein aus Bausteinen zusammengesetztes István Széchenyi darstellendes Relief, unten Meisterzeichen/ SEBESTYÉN

Perem /Rand/: sima /glatt/ 28 g., Adamo.: E.M.: 121, L-N.: 260, K.M.: 685, 50 darabot vertek! /50 Exemplare
geprägt!/

BU stempelfrisch 150.-

886. 500 Forint Ag 1991 Budapest Széchenyi István - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott verôtôvel
/wie vorher, aber aus polierter Platte/ 28 g., Adamo.: E.M.: 121, L-N.: 260 a, K.M.: 685, 50 darabot vertek!
/50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 200.-

887 888

887. 500 Forint Ag 1992 Budapest Károly Róbert halálának 650. évfordulója /650. Jahreswende des Todes von
Karl Robert/ Próbaveret /Probeprägung/ Kis Nagy András, Av: MAGYAR KÖZTÁRSASÁG köriratban értékjelzés,
verdejel, évszám és mesterjegy /in Umschrift Wertzahl, Mzz., Jahreszahl und Meisterzeichen/ 500 / FORINT / BP. /

1992 / KNA  PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: KÁROLY RÓBERT EMLÉKÉRE köriratban
stilizált Anjou-liliom, balra és jobbra évszámok, alul mesterjegy /in Umschrift eine stilisierte Anjou-Lilie, Jahres-
zahlen nach links und rechts, unten Meisterzeichen/ 1308 -1342 / KNA Perem /Rand/: recés, pontmotívummal
/geriffelt mit Punkternmotiv/ 28 g., Adamo.: E.M.: 122, L-N.: 261-2, K.M.: 686, 50 darabot vertek! /50 Exemplare
geprägt!/

BU stempelfrisch 150.-

888. 500 Forint Ag 1992 Budapest Károly Róbert - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott verôtôvel
/wie vorher, aber aus polierter Platte/ 28 g., Adamo.: E.M.: 122, L-N.: 261-2 a, K.M.: 686, 50 darabot vertek!
/50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 200.-

889

889. 10 000 Forint Au 1992 Budapest Károly Róbert - Próbaveret /Probeprägung/ Kis Nagy András, Av: felül érték-
jelzés /oben Wertzahl/ 10000 / FORINT középen /in der Mitte/ 1992 / BP. / KNA alul felirat /unten Schrift/ MAGYAR

/ KÖZTÁRSASÁG PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: KÁROLY RÓBERT köriratban Károly
Róbert koronás mellképe, lent mesterjegy /in Umschrift Brustbild von Karl Robert mit der Krone, unten Meister-
zeichen/ KNA Perem /Rand/: sima /glatt/ 2 dukát (6.982 g.), Adamo.: E.M.: 123, L-N.: 261-1. Frb.: 629, K.M.: 691,
50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 1.500.-

189

22 emlekpenz 1990-1999 2010.qxd  4/16/10  10:45 AM  Page 189



890 891

890. 500 Forint Ag 1992 Budapest I. László király szentté avatásának 800. évfordulója /800. Jahreswende der
Heiligsprechung von König Ladislaus I/ Próbaveret /Probeprägung/ Lebó Ferenc, Av: MAGYAR KÖZTÁRSASÁG

+ BP. 1992 + köriratban értékjelzés /in Umschrift Wertzahl/ 500 / FORINT az értékjelzés két nullájában I. László
denárjának elô- és hátlapja, alatta bárd /in den beiden Nullen der Wertangabe sind die Vorder-und Rückseite
des Denars von Ladislaus I, darunter eine Hellebarde/ PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/
Rv: LADISLAUS REX CANONISATUS 1192 köriratban Szent László hermája glóriával, jobbra mesterjegy /in Umschrift
die Herme vom Heiligen Ladislaus mit Glorie, Meisterzeichen nach rechts/ LF Perem /Rand/: recés /geriffelt/
28 g., Adamo.: E.M.: 124, L-N.: 262, K.M.: 687, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 150.-

891. 500 Forint Ag 1992 Budapest I. László király - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott verôtôvel
/wie vorher, aber aus polierter Platte/ 28 g., Adamo.: E.M.: 124, L-N.: 262 a, K.M.: 687, 50 darabot vertek!
/50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 200.-

892 893

892. 200 Forint Ag 1992 Budapest Veszélyeztetett állatvilág - fehér gólya /Gefährdete Tierwelt - Weisser Storch/
Próbaveret /Probeprägung/ Kósa István, Av: S.O.S. morzejelekbôl álló szegélyen belül /innen, aus dem Morse-
zeichen S.O.S. bestehender Bordüre/ MAGYAR KÖZTÁRSASÁG • 200 FORINT • köriratban földgömb S.O.S. betûkkel
borítva, alatta a koronás magyar címer, balra és jobbra évszám, verdejel és mesterjegy /in Umschrift Erdkugel
mit S.O.S.-Zeichen bedeckt, darunter ungarisches Wappen mit der Krone, nach links und rechts Jahreszahl,
Mzz. und Meisterzeichen/ 1992 / BP. - KI  PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: S.O.S. morze-
jelekbôl álló szegélyen belül /innen, aus dem Morsezeichen S.O.S. bestehender Bordüre/ VESZÉLYEZTETETT

ÁLLATVILÁG köriratban fészkén álló gólyapár /in Umschrift auf dem Nest stehendes Storchenpaar/ Perem
/Rand/: recés /geriffelt/ 10 g., Adamo.: E.M.: 125, L-N.: 263, K.M.: 688, 50 darabot vertek! /50 Exemplare
geprägt!/

BU stempelfrisch 150.-

893. 200 Forint Ag 1992 Budapest Veszélyeztetett állatvilág - fehér gólya /Gefährdete Tierwelt - Weisser Storch/
Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 10 g.,
Adamo.: E.M.: 125, L-N.: 263 a, K.M.: 688, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 200.-

894 895
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894. 500 Forint Ag 1992 Budapest A “Telstar 1” távközlési mûhold fellövésének 30. évfordulója /30. Jahreswende
des Startes vom Fernmeldesatelliten “Telstar 1”/ Próbaveret /Probeprägung/ Bognár György, Av: MAGYAR

KÖZTÁRSASÁG köriratban koronás magyar címer, jobbra /in Umschrift ungarisches Wappen mit der Krone, n.
r./ 500 / FORINT / 1992 / BP. balra mesterjegy /Meisterzeichen nach links/ BOGNÁR PRÓBAVERET felirattal /mit
Schrift “Probeprägung”/ Rv: TELSTAR 1 - 1962 körirat alatt, a földgömb felett keringô mûhold stilizált képe /unter
Umschrift das stilisierte Bild des über dem Erdkugel zirkulierenden Satelliten/ Perem /Rand/: recés /geriffelt/
31.46 g., Adamo.: E.M.: 126, L-N.: 264, K.M.: 690, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 150.-

895. 500 Forint Ag 1992 Budapest “Telstar 1” - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott verôtôvel
/wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 126, L-N.: 264 a, K.M.: 690, 50 darabot
vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 150.-

896

896. 10 000 Forint Au 1993 Budapest Erkel Ferenc halálának 100. évfordulója /100. Jahreswende des Todes des
Komponisten Ferenc Erkel/ Próbaveret /Probeprägung/ Kutas László, Av: MAGYAR KÖZTÁRSASÁG köriratban
verdejel, Erkel Ferenc aláírása, értékjelzés, évszám és mesterjegy /in Umschrift Mzz., die Signatur von Erkel,
Wertzahl, Jahreszahl und Meisterzeichen/ BP. / Erkel Ferenc / 10000 / FORINT / 1993 / KUTAS  PRÓBAVERET felirattal
/mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: ERKEL FERENC 1810 - 1893 köriratban a zeneszerzô szembenézô mellképe,
jobbra mesterjegy /in Umschrift das Brustbild des Komponisten von vorne, Meisterzeichen nach rechts/ KUTAS

Perem /Rand/: sima /glatt/ 2 dukát (6.982 g.), Adamo.: E.M.: 127, L-N.: 265., Frb.: 630, K.M.: 703, 50 darabot
vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 1.500.-

897 898

897. 500 Forint Ag 1993 Budapest Régi dunai hajók - Árpád, 1836 /Alte Donauschiffe - Árpád, 1836/ Próbaveret
/Probeprägung/ Fritz Mihály, Av: MAGYAR KÖZTÁRSASÁG köriratban értékjelzés /in Umschrift Wertzahl/ 500 /

FORINT a „t” betû horgonnyá alakított, alatta a koronás magyar címer, balra verdejel és évszám /die Buchstabe
“t” formt einen Anker, darunter das ungarische Wappen mit Krone, nach links Mzz. und Jahreszahl/ BP. / 1993

jobbra /n. r./ FM PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: az elsô magyar dunai gôzhajók
egyike, az 1836-ban vízrebocsátott Árpád /das ”Árpád”, eines der ersten ungarischen Donaudampfschiffe,
Stapellaufsjahr 1836/ jobbra kartusban /in Kartusche nach rechts/ RÉGI / DUNAI / HAJÓK balra /nach links/
1836 Perem /Rand/: recés /geriffelt/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 128, L-N.: 266, K.M.: 702, 50 darabot vertek!
/50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 150.-

898. 500 Forint Ag 1993 Budapest Régi dunai hajók - Árpád, 1836 /Alte Donauschiffe - Árpád, 1836/ Próbaveret
/Probeprägung/ Fritz Mihály mint elôzô, de polírozott verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g.,
Adamo.: E.M.: 128, L-N.: 266 a, K.M.: 702, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 150.-
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899 900

899. 500 Forint Ag 1993 Budapest Integráció az Európai Közösségbe /Integration in die Europäische Gemeinschaft/
Próbaveret /Probeprägung/ Bognár György, Av: • MAGYAR KÖZTÁRSASÁG • koronás magyar címer, oldalt
/ungarisches Wappen mit Krone, zur Seite/ 19-93 balra és jobbra /n. l. und n. r./ BP. - BOGNÁR alul /unten/ 500 /

FORINT  PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: INTEGRÁCIÓ AZ EURÓPAI KÖZÖSSÉGBE -

MAGYARORSZÁG a határok nélküli Európát a Lánchíd köti össze Magyarországgal, alatta felirat /Europa ohne
Grenzen mit Ungarn durch die Kettenbrücke verbunden, darunter Schrift/ e´c´u´ Perem /Rand/: recés /geriffelt/
31.46 g., Adamo.: E.M.: 129, L-N.: 267, K.M.: 704, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 150.-

900. 500 Forint Ag 1993 Budapest Integráció - ECU I. - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott
verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 129, L-N.: 267 a, K.M.: 704, 
50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 150.-

901 902

901. 500 Forint Ag 1993 Budapest Integráció az Európai Közösséghez /Integration in die Europäische Gemeinschaft/
Próbaveret-Tervezet /Probeprägung-Geplante Variation/ Bognár György, mint elôzô, de KÖZÖSSÉGHEZ a
köriratban /wie vorher, aber andere Umschrift/ Perem /Rand/: recés /geriffelt/ 38.61 g., Adamo.: E.M.E.: 19,
L-N.: 316 o. c, d, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 200.-

902. 500 Forint Ag 1993 Budapest Integráció -ECU I. - Próbaveret-Tervezet /Probeprägung-Geplante Variation/
Bognár György mint elôzô, de polírozott verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 38.61 g., Adamo.:
E.M.E.: 19, L-N.: 316 o. c, d, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 300.-

903 904

903. 500 Forint Ag 1993 Budapest EXPO 96 - Próbaveret /Probeprägung/ Gáti Gábor, Av: nyolc sorban /in acht
Zeilen/ MAGYAR / KÖZTÁRSASÁG / EXPO 96 / BUDAPEST / 500 / FORINT / 1993 / BP. jobbra karikában /im Kreis n. r./ R

PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: KOMMUNIKÁCIÓ / EGY JOBB VILÁGÉRT felirat, egy
vitorláshajó betûkbôl kialakított tengeren /Motto: “Kommunikation für eine bessere Welt”, ein Segelschiff auf
einem aus Buchstaben zusammengestellten Meer/ jobbra /n. r./ G•G Perem /Rand/: recés /geriffelt/ 31.46 g.,
Adamo.: E.M.: 130, L-N.: 268, K.M.: 705, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 150.-

904. 500 Forint Ag 1993 Budapest EXPO 96 - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott verôtôvel /wie
vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 130, L-N.: 268 a, K.M.: 705, 50 darabot vertek!
/50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 200.-
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905 906

905. 1000 Forint Ag 1993 Budapest Labdarúgó VB - USA /Fussball-Weltmeisterschaft 1994/ Próbaveret /Probe-
prägung/ Lebó Ferenc, Av: MAGYAR KÖZTÁRSASÁG koronás magyar címer, alatta /ungarisches Wappen mit
Krone, darunter/ 1000 / FORINT / BP. 1993 / LEBÓ F az érme lyukas /die Münze ist durchgelocht/ PRÓBAVERET

felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: LABDARÚGÓ VILÁGBAJNOKSÁG New York képe, vetôdô kapus, balra
/Bild von New York, Tormann, n. l./ USA alul évszám /unten Jahreszahl/ 1994 Perem /Rand/: recés /geriffelt/
31.46 g., Adamo.: E.M.: 131, L-N.: 269, K.M.: 706, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 150.-

906. 1000 Forint Ag 1993 Budapest LVB - USA - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott verôtôvel
/wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 131, L-N.: 269 a, K.M.: 706, 50 darabot vertek!
/50 Exemplare geprägt!/ PP stempelfrisch 200.-

907 908

907. 500 Forint Ag 1994 Budapest Kossuth Lajos halálának 100. évfordulója /100. Jahreswende des Todes von
Lajos Kossuth/ Próbaveret /Probeprägung/ Kiss György, Av: MAGYAR + KÖZTÁRSASÁG 1994 BP. a Kossuth-címer
kontúrja, benne értékjelzés /das Kontur des Kossuth-Wappens, darin Wertzahl/ 500 / FORINT felül /oben/ KGY

Rv: mellkép szembôl, alatta aláírás /Brustbild von vorne und Signatur/ Kossuth Lajos balra /n. l./ KGY jobbra /n. r./
1894 / 1994 PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Perem /Rand/: recés /geriffelt/ 31.46 g., Adamo.:
E.M.: 132, L-N.: 270, K.M.: 709, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/ BU stempelfrisch 150.-

908. 500 Forint Ag 1994 Budapest Kossuth Lajos - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott verôtôvel
/wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 132, L-N.: 270 a, K.M.: 709, 50 darabot vertek!
/50 Exemplare geprägt!/ PP stempelfrisch 200.-

909 910

909. 500 Forint Ag 1994 Budapest Régi dunai hajók - Carolina /Alte Donauschiffe/ Próbaveret /Probeprägung/
Fritz Mihály, Av: MAGYAR KÖZTÁRSASÁG értékjelzés /Wertzahl/ 500 / FORINT alatta a koronás magyar címer,
balra /darunter das ungarische Wappen mit Krone, n. l./ BP. / 1994 jobbra  /n. r./ FM PRÓBAVERET felirattal
/mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: a gôzhajó /die Donaudampfschiff/ Carolina balra kartusban /in Kartusche n. l./
RÉGI / DUNAI / HAJÓK alatta /darunter/ 1817 Perem /Rand/: recés /geriffelt/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 133, L-N.: 271,
K.M.: 708, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/ BU stempelfrisch 150.-

910. 500 Forint Ag 1994 Budapest Régi dunai hajók - Carolina - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polí-
rozott verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 133, L-N.: 271 a, K.M.: 708,
50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/ PP stempelfrisch 200.-
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911

911. 5000 Forint Au 1994 Budapest Veszélyeztetett állatvilág - túzok /Gefährdete Tierwelt - Grosstrappe/ Próba-
veret /Probeprägung/ Fûz Veronika és Csikai Márta, Av: MAGYAR KÖZTÁRSASÁG köriratban verdejel, érték-
jelzés, évszám és mesterjegy /in Umschrift Mzz., Wertzahl, Jahreszahl und Meisterzeichen/ BP. / 5000 / FORINT /

1994 / FV Rv: jobbra felirat /Umschrift nach rechts/ VESZÉLYEZTETETT ÁLLATVILÁG középen egy túzokkakas
(Otis tarda), balra felirat /in der Mitte Grosstrappe (Otis tarda), Schrift nach links/ TÚZOK felette /darüber/ Csikai

PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Perem /Rand/: sima /glatt/ 7.77 g., Adamo.: E.M.: 134,
L-N.: 272., Frb: 631, K.M.: 711, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 1.500.-

912 913

912. 500 Forint Ag 1994 Budapest “Integráció az Európai Unióba, 1994” /“Integration in die Europäische Union,
1994”/ Próbaveret /Probeprägung/ Bognár György Av: • MAGYAR KÖZTÁRSASÁG • köriratban a koronás magyar
címer, oldalt évszám /in Umschrift das ungarische Wappen mit Krone, zur Seite Jahreszahl/ 19-94 balra és jobbra
verdejegy és mesterjegy /Mzz. und Meisterzeichen nach links und rechts/ BP. - BOGNÁR alul értékjelzés /unten
Wertzahl/ 500 / FORINT  PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: INTEGRÁCIÓ AZ EURÓPAI UNIÓBA

körirat alatt körben 12 db ötágú csillag, középen Szent István lovasszobra és a Halászbástya a budai Várban,
alatta felirat /unter Umschrift rundum zwölf fünfzackige Sterne, in der Mitte die Reiterstatue des Heiligen
Stephans und die Fischerbastei in der Burg von Buda, darunter Schrift/ ´ecu´ / MAGYARORSZÁG Perem /Rand/:
recés /geriffelt/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 135, L-N.: 273, K.M.: 710, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 150.-

913. 500 Forint Ag 1994 Budapest Integráció -ECU II. - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott
verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 135, L-N.: 273 a, K.M.: 710, 50 darabot
vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 200.-

914 915

914. 500 Forint Ag 1994 Budapest Integráció az Európai Közösségbe /Integration in die Europäische Union/ Próba-
veret-Tervezet /Probeprägung-Geplante Variation/ Bognár György, Av: mint elôzô /wie vorher/ Rv: mint elôzô,
de KÖZÖSSÉGBE a köriratban /wie vorher, aber andere Umschrift/ Perem /Rand/: recés /geriffelt/ 31.46 g.,
Adamo.: -, L-N.: -, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 200.-

915. 500 Forint Ag 1994 Budapest Integráció -ECU II. - Próbaveret-Tervezet /Probeprägung-Geplante Variation/
mint elôzô, de polírozott verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., Adamo.: -, L-N.: -, 
50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 300.-
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916 917

916. 1000 Forint Ag 1994 Budapest Nyári Olimpiai Játékok - Atlanta /Olympische Sommerspiele - Atlanta/ Próba-
veret /Probeprägung/ Fülöp Zoltán, Av: felül stilizált láng, alatta az olimpiai játékok jelszava /oben stilisierte
Flamme, darunter das Motto der Olympischen Spiele/ CITIVS / ALTIVS / FORTIVS alatta /darunter / MAGYAR /

KÖZTÁRSASÁG / 1000 / FORINT középen /in der Mitte/ 19-94 / BP. - FZ PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probe-
prägung”/ Rv: ATLANTA / XXVI. NYÁRI / OLIMPIA felirat három sorban, alatta négy úszó, jobbra /Schrift in drei
Zeilen, darunter vier Schwimmer, n. r./ FZ Perem /Rand/: recés /geriffelt/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 136, L-N.: 274,
K.M.: 712, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 150.-

917. 1000 Forint Ag 1994 Budapest Atlanta - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott verôtôvel /wie
vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 136, L-N.: 274 a, K.M.: 712, 50 darabot vertek!
/50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 150.-

918 919

918. 200 Forint Ag 1994 Budapest Atlanta - Próbaveret-Tervezet /Probeprägung-Geplante Variation/ Fülöp Zoltán
Av: mint elôzô, de kisebb és eltérô értékjelzés /wie vorher, aber kleiner und andere Wertzahl/ Rv: PRÓBAVERET

úszó sportoló, felirat három sorban /schwimmender Sportler, Schrift in drei Zeilen/ ATLANTA / XXVI. NYÁRI /

OLIMPIA alul /unten/ FZ Perem /Rand/: recés /geriffelt/ 10 g., Adamo.: E.M.E.: 20, L-N.: 316 o. 37. a, b, 
50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 200.-

919. 200 Forint Ag 1994 Budapest Atlanta - Próbaveret-Tervezet /Probeprägung-Geplante Variation/ mint elôzô,
de polírozott verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 10 g, Adamo.: E.M.E.: 20, L-N.: 316 o. 37. a, b,
50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 200.-

920 921

920. 1000 Forint Ag 1994 Budapest Védd a világot! /Schütze die Welt!/ Próbaveret /Probeprägung/ Sebestyén Sándor
Av: MAGYAR • KÖZTÁRSASÁG értékjelzés /Wertzahl/ 1000 / FORINT alatta stilizált madár és hal, balra verdejel, jobbra
évszám /darunter ein stilisierter Vogel und Fisch, n. l. Mzz., n. r. Jahreszahl/ BP. / 1994 a madár farktollában
mesterjegy /Meisterzeichen in der Schwanzfeder des Vogels/ SEBESTYÉN PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift
“Probeprägung”/ Rv: VÉDD A VILÁGOT! a Föld lakattal ellátott faládában (törékeny) felirattal /“Schütze die
Welt” die Erde in einer Holztruhe mit Vorhängeschloss, darauf die Schrift/ FRAGILE! Perem /Rand/: recés
/geriffelt/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 137, L-N.: 275, K.M.: 713, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 150.-

921. 1000 Forint Ag 1994 Budapest “Védd a világot!” /“Schütze die Welt!”/ Próbaveret /Probeprägung/ Sebestyén
Sándor mint elôzô, de polírozott verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 137,
L-N.: 275 a, K.M.: 713, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 200.-
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922 923

922. 500 Forint Ag 1994 Budapest Védd a világot! /Schütze die Welt!/ Próbaveret-Tervezet /Probeprägung- Geplante
Variation/ Sebestyén Sándor, Av: mint elôzô, de eltérô értékjelzés /wie vorher, aber andere Wertzahl/ Rv: a Föld
lakattal ellátott faládában (törékeny) felirattal /in Umschrift “Schütze die Welt” die Erde in einer Holztruhe mit
Vorhängeschloss, darauf die Schrift/ FRAGILE! tetején három legelészô báránnyal, felül ládafül, balra /auf ihre
Decke drei weidende Lämmer, oben Truhlöse, nach links/ PRÓBAVERET Perem /Rand/: recés /geriffelt/ 31.46 g.,
Adamo.: E.M.E.: 21, L-N.: 316 o. 38, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 200.-

923. 500 Forint Ag 1994 Budapest Védd a világot! /Schütze die Welt!/ Próbaveret-Tervezet /Probeprägung- Geplante
Variation/ mint elôzô, de polírozott verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., Adamo.: E.M.E.: 21,
L-N.: 316 o. 38, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 200.-

924 925

924. 1000 Forint Ag 1994 Budapest EXPO 96 - Próbaveret-Tervezet /Probeprägung-Geplante Variation/ Gáti
Gábor Av: nyolc sorban /in acht Zeilen/ MAGYAR / KÖZTÁRSASÁG / EXPO 96 / BUDAPEST / 1000 / FORINT / 1994 / BP.

jobbra karikában /im Kreis nach rechts/ R balra síp felirattal /nach links eine Pfeife mit Schrift/EXPO 96 alatta
/darunter/ PRÓBAVERET Rv: félholdon álló szárnyas fuvolázó angyal, elôtte templom /auf Halbmond stehender,
flötender Flügelengel, vor ihm eine Kirche/ KOMMUNIKÁCIÓ / EGY JOBB VILÁGÉRT felirat középen, alul mester-
jegy /in der Mitte Motto: “Kommunikation für eine bessere Welt”, unten Meisterzeichen/ G G’93 Perem /Rand/:
recés /geriffelt/ 31.46 g., Adamo.: E.M.E.: 22, L-N.: 316 o. 39 a, b,  50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 200.-

925. 1000 Forint Ag 1994 Budapest EXPO 96 - Próbaveret-Tervezet /Probeprägung-Geplante Variation/ mint
elôzô, de polírozott verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., Adamo.: E.M.E.: 22, 
L-N.: 316 o. 39 a, b, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 200.-

926

926. 10000 Forint Au 1995 Budapest 100 éves a Magyar Olimpiai Bizottság /100 Jahreswende der Gründung des
Ungarischen Olympischen Komitees/ Próbaveret-Tervezet /Probeprägung-Geplante Variation/ Füz Veronika
Av: MAGYAR KÖZTÁRSASÁG • 10000 FORINT • köriratban olimpiai ötkarika, felette verdejel, évszám és mesterjegy,
alatta felirat /in Umschrift die fünf olympischen Ringe, darüber Mzz., Jahreszahl und Meisterzeichen, darunter
Schrift/ BP. 1995 FV / PRÓBAVERET Rv: A MAGYAR OLIMPIAI BIZOTTSÁG 100 ÉVES köriratban három archaizáló
görög futó jobbra /in Umschrift drei archaisierende griechische Renner nach rechts/ Perem /Rand/: sima /glatt/
2 dukát (6.982 g.), Adamo.: E.M.E.: 23, L-N.: 316 o. 40., 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 1.500.-
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927 928

927. 1000 Forint Ag 1995 Budapest Teleki Sámuel /Samuel Teleki/ Próbaveret-Tervezet /Probeprägung-Geplante
Variation/ Bognár György Av: MAGYAR KÖZTÁRSASÁG BP. 1995 köriratban balra koronás magyar címer, jobbra
értékjelzés /in Umschrift nach links das ungarische Wappen mit Krone, nach rechts Wertzahl/ 1000 / FORINT

alatta mesterjegy /darunter Meisterzeichen/ BOGNÁR alul /unten/ PRÓBAVERET Rv: GRÓF SZÉKI TELEKI SÁMUEL

1845 - 1916 köriratban szembenézô kalapos mellkép Afrika térképe elôtt /in Umschrift ein entgegensehendes
Brustbild mit Hut vor der Karte von Afrika/ LAKE RUDOLF / VOLCANO TELEKI / MOMBASA feliratokkal, jobbra
/mit Schriften, nach rechts/ INDIAN OCEAN Perem /Rand/: recés /geriffelt/ 31.46 g., Adamo.: E.M.E.: 24, L-N.:
316 o. 41 a, b, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 200.-

928. 1000 Forint Ag 1995 Budapest Teleki Sámuel /Samuel Teleki/ Próbaveret-Tervezet /Probeprägung-Geplante
Variation/ Bognár György mint elôzô, de polírozott verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g.,
Adamo.: E.M.E.: 24, L-N.: 316 o. 41 a, b, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 300.-

929 930

929. 1000 Forint Ag 1995 Budapest Régi dunai hajók - Hableány /Alte Donauschiffe - Hableány/ Próbaveret
/Probeprägung/ Fritz Mihály, Av: MAGYAR KÖZTÁRSASÁG értékjelzés /Wertzahl/ 1000 / FORINT alatta a koronás
magyar címer, balra verdejel és évszám /darunter das ungarische Wappen mit Krone, n. l. Mzz. und Jahreszahl/
BP. / 1995 jobbra /n. r./ FM PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: a gôzhajó /die Donaudampf-
schiff/ balra kartusban /in Kartusche nach links/ RÉGI / DUNAI / HAJÓK alul /unten/ 1867 / HABLEÁNY Perem /Rand/:
recés /geriffelt/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 138, L-N.: 276, K.M.: 714, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 150.-

930. 1000 Forint Ag 1995 Budapest Régi dunai hajók - Hableány - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de
polírozott verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 138, L-N.: 276 a, K.M.: 714,
50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 200.-

931 932

931. 10 Forint CuNi 1995 Budapest FAO - Próbaveret-Tervezet /Probeprägung-Geplante Variation/ Fülöp Zoltán
és Bartos István, Av: • MAGYAR KÖZTÁRSASÁG • köriratban ovális FAO embléma /in Umschrift das ovale “FAO”
Emblem/ F A O / FIAT PANIS / 1945-1995 alatta /darunter/ PRÓBAVERET / 1995. Rv: 10 / FORINT / BP. Perem /Rand/:
recés és sima /geriffelt und glatt/ 6.1 g., Adamo.: E.M.E.: 25, L-N.: 316 o. 44. a, b, 50 darabot vertek! 
/50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 150.-

932. 10 Forint CuNi 1995 Budapest FAO - Próbaveret-Tervezet /Probeprägung-Geplante Variation/ mint elôzô,
de polírozott verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 6.1 g., Adamo.: E.M.E.: 25, L-N.: 316 o. 44. a, b,
50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 150.-
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933 934

933. 100 Forint CuNiZn 1995 Budapest FAO - Próbaveret-Tervezet /Probeprägung-Geplante Variation/ Fülöp
Zoltán és Bartos István, Av: • MAGYAR KÖZTÁRSASÁG • köriratban ovális FAO embléma /in Umschrift das
ovale “FAO” Emblem/ F A O / FIAT PANIS / 1945-1995 alatta /darunter/ PRÓBAVERET / 1995. Rv: 100 / FORINT / BP.

Perem /Rand/: recés és sima /geriffelt und glatt/ 9.4 g., Adamo.: E.M.E.: 26, L-N.: 316 o. 43. a, b, 50 darabot
vertek! /50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 150.-

934. 100 Forint CuNiZn 1995 Budapest FAO - Próbaveret-Tervezet /Probeprägung-Geplante Variation/ mint elôzô,
de polírozott verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 9.4 g., Adamo.: E.M.E.: 26, L-N.: 316 o. 43. a, b,
50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 150.-

935 936

935. 1000 Forint Ag 1996 Budapest Pannonhalma - Próbaveret /Probeprägung/ Kiss György, Av: MAGYAR

KÖZTÁRSASÁG köriratban Oros apát pecsétlenyomata /in Umschrift Stempelabdruck von Abt Oros/ balra és
jobbra verdejel és évszám /links und rechts Mzz. und Jahreszahl/ BP. / 1995 alul értékjelzés /unten Wertzahl/ 
+ 1000 + / FORINT jobbra mesterjegy /nach rechts Meisterzeichnung/ KGY  PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift
“Probeprägung”/ Rv: PANNONHALMA / 996 / 1996 felirat, három gótikus oszlopfô mögött Pannonhalma körvonalai
/Schrift, Konturen des Stifts Pannonhalma hinter drei gotischen Säulenknöpfen/ jobbra /n. r./ KGY Perem /Rand/:
recés /geriffelt/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 139, L-N.: 277, K.M.: -, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 150.-

936. 1000 Forint Ag 1996 Budapest Pannonhalma - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott verôtôvel
/wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 139, L-N.: 277 a, K.M.: -, 50 darabot vertek!
/50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 200.-

937 938

937. 2000 Forint Ag 1996 Budapest Honfoglalás /1100. Jahreswende der ungarischen Landnahme/ Próbaveret
/Probeprägung/ Kiss György és Gáti Gábor, Av: honfoglaláskori tarsolylemez, stilizált betûkkel felirat /Felleisen-
Platte aus der Zeit der Landnahme, Schrift mit stilisierten Buchstaben/ MAGYAR KÖZTÁRSASÁG alatta /darunter/
1996 / 2000 / FORINT / BP. jobbra /n. r./ KGY  PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: nyilazó
lovasok, honfoglaláskori mellkorong tetején /mit Pfeilen schiessende Reitergruppe auf Brustscheibe aus der
Zeit der Landnahme/ balra /n. l./ 896 / 1996 jobbra /n. r./ GG Perem /Rand/: recés /geriffelt/ 31.46 g., Adamo.:
E.M.: 140, L-N.: 278-2, K.M.: 718, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 150.-

938. 2000 Forint Ag 1996 Budapest Honfoglalás - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott verôtôvel
/wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g, Adamo.: E.M.: 140, L-N.: 278-2 a, K.M.: 718, 50 darabot vertek!
/50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 200.-
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939

939. 20000 Forint Au 1996 Budapest Honfoglalás /1100. Jahreswende der ungarischen Landnahme/ Próbaveret
/Probeprägung/ Kis Nagy András, Av: MAGYAR KÖZTÁRSASÁG alatta értékjelzés, verdejel és évszám /darunter
Wertzahl, Mzz. und Jahreszahl/ 20000 / FORINT / BP. / 1996 alul félkörívben a karancslapujtôi honfoglaláskori leveles
díszítésû két övveret, középen mesterjegy /unten im Halbkreis zwei geprägte Gürtel verziert mit Blätter, stammt
aus der Landnahme, gefunden in Karancslapujtô, in der Mitte Meisterzeichen/ KNA Rv: honfoglaláskori lelet
(lelôhelye Klárafalva) alapján megmintázott két vágtatva nyilazó lovas alakja, felül és alul évszámok és mesterjegy
/zwei mit Pfeilen schiessende galloppierende Reiter nach einem in Klárafalva gefundenen Fund aus der Zeit der
Landnahme, oben und unten Jahreszahlen und Meisterzeichen/ 896 / 1996 / KNA  PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift
“Probeprägung”/ Perem /Rand/: sima /glatt/ 2 dukát (6.982 g.), Adamo.: E.M.: 141, L-N.: 278-1., Frb.: 632,
K.M.: 719, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 1.500.-

940 941

940. 1000 Forint Ag 1996 Budapest Nyári Olimpiai Játékok - Atlanta /Olympische Sommerspiele 1996 - Atlanta/
Próbaveret /Probeprägung/ Kutas László, Av: hét sorban /in sieben Zeilen/ MAGYAR / KÖZTÁRSASÁG / 1000 /

FORINT / BP. / 1995 / KUTAS  PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: XXVI. / NYÁRI OLIMPIA

feliratok között két vívó sportoló, lent felirat /zwischen Schriften zwei Fechter, unten Schrift/ ATLANTA / 1996

Perem /Rand/: recés /geriffelt/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 142, L-N.: 279, K.M.: 716, 50 darabot vertek! 
/50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 150.-

941. 1000 Forint Ag 1996 Budapest Atlanta - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott verôtôvel /wie
vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 142, L-N.: 279 a, K.M.: 716, 50 darabot vertek! 
/50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 150.-

942 943

942. 1000 Forint Ag 1995 Budapest Atlanta - Próbaveret-Tervezet /Probeprägung-Geplante Variation/ Kutas László
Av: mint elôzô, de olimpiai ötkarikával /wie vorher, aber mit fünf olympischen Ringen/ Rv: mint elôzô /wie vorher/
Perem /Rand/: recés /geriffelt/ 31.46 g., Adamo.: E.M.E.: 27, L-N.: 316 o. 42 a, b, 50 darabot vertek! 
/50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 200.-

943. 1000 Forint Ag 1995 Budapest Atlanta - Próbaveret-Tervezet /Probeprägung-Geplante Variation/ mint elôzô,
de polírozott verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., Adamo.: E.M.E.: 27, L-N.: 316 o. 42 a, b,
50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 200.-
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944 945

944. 1000 Forint Ag 1995 Budapest Atlanta - Próbaveret-Tervezet /Probeprägung-Geplante Variation/ Kutas László
Av: mint elôzô /wie vorher/ Rv: két vívó sportoló alatt felirat négy sorban /unter zwei Fechtern Schrift in vier Zeilen/
XXVI. / NYÁRI OLIMPIA / ATLANTA / 1996 Perem /Rand/: recés /geriffelt/ 31.46 g., Adamo.: E.M.E.: -, L-N.: -,
50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 200.-

945. 1000 Forint Ag 1995 Budapest Atlanta - Próbaveret-Tervezet /Probeprägung-Geplante Variation/ mint elôzô,
de polírozott verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., Adamo.: E.M.E.: -, L-N.: -, 50 darabot
vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 200.-

946 947

946. 2000 Forint Ag 1996 Budapest Ötvenéves a forint /Der Forint ist fünfzig Jahre alt/ Próbaveret /Probeprägung/
Sebestyén Sándor Av: 2000 FORINT - MAGYAR KÖZTÁRSASÁG koronás magyar címer, alatta stilizált lobogó és
Anjou-liliom, balra /ungarisches Wappen mit Krone, darunter stilisierte Flagge und Anjou-Lilie, n. l./ S jobbra
/n. r./ BP. / 1996 PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: ÖTVENÉVES A FORINT köriratban magyar
forint és fillér érmék, alul /in Umschrift ungarische Forint und Fillér Münzen, unten/ S Perem /Rand/ : recés
/geriffelt/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 143, L-N.: 280, K.M.: 717, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 150.-

947. 2000 Forint Ag 1996 Budapest Ötvenéves a forint - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott
verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 143, L-N.: 280, K.M.: 717, 
50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 200.-

948 949

948. 2000 Forint Ag 1996 Budapest Ötvenéves a forint - Próbaveret-Tervezet /Probeprägung-Geplante Variation/
Sebestyén Sándor, mint elôzô, de a 10 forintos hátlapja helyett a “Rákosi” címeres 1 forintos elôlapja, és a két-
forintos hátlapja helyett az ún. „Kádár“ címeres 1 forintos elôlapja valamint ÖTVEN ÉVES két szóban /wie vorher,
aber statt der Rückseite der 1O Forint Münze, die 1 Forint Vorderseite mit sog. “Rákosi” Wappen, anstatt der
Rückseite der 2 Forint Münze die 1 Forint Vorderseite mit sog. “Kádár” Wappen und in Umschrift die Wertzahl
in zwei Worten/ Perem /Rand/ : recés /geriffelt/ 31.46 g., Adamo.: -, L-N.: -, 50 darabot vertek! /50 Exemplare
geprägt!/

BU stempelfrisch 200.-

949. 2000 Forint Ag 1996 Budapest Ötvenéves a forint - Próbaveret-Tervezet /Probeprägung-Geplante Variation/
mint elôzô, de polírozott verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., Adamo.: -, L-N.: -, 50 darabot
vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 300.-
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950 951

950. 1000 Forint Ag 1996 Budapest Integráció az Európai Unióba /Integration in die Europäische Union/ Próba-
veret /Probeprägung/ Bognár György és Bartos István, Av: MAGYAR KÖZTÁRSASÁG koronás magyar címer,
oldalt /ungarisches Wappen mit Krone, zur Seite/ 19-95 balra és jobbra /n. l. und n. r./ BP. - BOGNÁR alul /unten/
1000 / FORINT  PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: INTEGRÁCIÓ AZ EURÓPAI UNIÓBA az
Országház látképe 12 ötágú csillaggal, alatta /die Darstellung des ungarischen Parlaments, rundum zwölf fünf-
zackige Sterne, darunter/ ECU alul /unten/ BiP Perem /Rand/: recés /geriffelt/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 144, 
L-N.: 281, K.M.: 720, 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 150.-

951. 1000 Forint Ag 1996 Budapest Integráció -ECU III. - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott
verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., 50 darabot vertek! /50 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 200.-

952 953

952. 2000 Forint Ag 1997 Budapest Régi balatoni hajók - Helka és Kelén /Alte Balatonschiffe/ Próbaveret /Probe-
prägung/ Bartos István, Av: MAGYAR KÖZTÁRSASÁG balatoni tájrészlet, alul /die Balatonlandschaft, unten/ 2000

FORINT / 1997 / BP. jobbra /n. r./ BiP PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: RÉGI BALATONI

HAJÓK az ikerhajók, alatta /die Zwillingsschiffe, darunter/ HELKA / KELÉN / 1891 Perem /Rand/: recés /geriffelt/
31.46 g., Adamo.: E.M.: 145, L-N.: 282, K.M.: 722, 30 darabot vertek! /30 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 150.-

953. 2000 Forint Ag 1997 Budapest Helka és Kelén - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott verôtôvel
/wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., 30 darabot vertek! /30 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 200.-

954 955

954. 2000 Forint Ag 1997 Budapest Integráció az Európai Unióba /Integration in die Europäische Union/ Próbaveret
/Probeprägung/ Bognár György, Av: MAGYAR KÖZTÁRSASÁG a koronás magyar címer, oldalt /ungarisches Wappen
mit Krone, zur Seite/ 19-97 balra és jobbra /n. l. und n. r./ BP. - BOGNÁR alul /unten/ 2000 / FORINT PRÓBAVERET

felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: INTEGRÁCIÓ AZ EURÓPAI UNIÓBA a Budavári palota látképe, 12 darab
ötágú csillaggal körülvett euró-jel, alul /die Ansicht der Burg von Buda, n. r. das EURO Zeichen umgegeben
mit zwölf fünfzackigen Sternen, unten/ EURO Perem /Rand/: recés /geriffelt/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 146, L-N.: 283,
K.M.: 724, 30 darabot vertek! /30 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 200.-

955. 2000 Forint Ag 1997 Budapest Integráció -EURO I. - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott
verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., 30 darabot vertek! /30 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 300.-
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956 957

956. 750 Forint Ag 1997 Budapest Labdarúgó VB - Franciaország /Fussball-Weltmeisterschaft 1998 - Frankreich/
Próbaveret /Probeprägung/ Kiss György, Av: MAGYAR KÖZTÁRSASÁG köriratban egy labdarúgó kapu részlete,
benne értékjelzés /in Umschrift ein Teil von einem Fussballtor, darin Wertzahl/ 750 / FORINT a kapufa tetején
mesterjegy, évszám és verdejel /auf dem Dach des Torpfostens Meisterzeichen, Jahreszahl und Mzz./ KGY / 1997

/ BP. PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: LABDARÚGÓ VILÁGBAJNOKSÁG köriratban egy
hálóba pattanó labda, alul az Eiffel-torony, oldalt évszám /in Umschrift ein ins Tor springender Ball, unten
der Eiffelturm, in der Seite Jahreszahl/ 19-98 balra mesterjegy /nach links Meisterzeichen/ KGY Perem /Rand/:
recés /geriffelt/ 10 g., Adamo.: E.M.: 147, L-N.: 284, K.M.: 723, 30 darabot vertek! /30 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 200.-

957. 750 Forint Ag 1997 Budapest LVB - Franciaország - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott
verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 10 g., Adamo.: E.M.: 147, L-N.: 284 a, K.M.: 723, 30 darabot
vertek! /30 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 200.-

958 959

958. 750 Forint Ag 1998 Budapest Pest, Buda és Óbuda egyesítésének 125. évfordulója /125. Jahreswende der
Vereinigung von Pest, Ofen und Altofen/ Próbaveret /Probeprägung/ Gáti Gábor, Av: 750 / FORINT értékjelzés,
középen a Lánchíd, mögötte a Budavári palota látképe /Wertzahl, in der Mitte die Kettenbrücke, Blick auf die
Burg von Buda/ alul felirat, évszám, verdejel és mesterjegy /unten Schrift, Jahreszahl, Mzz. und Meisterzeichen/
MAGYAR / KÖZTÁRSASÁG / 1998 / BP. / GG  PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: stilizált Buda-
pest térkép, balra és jobbra feliratok /stilisierte Karte von Budapest,  Schriften nach links und rechts/ BUDA és
PEST balra felirat /Schrift nach links/ 125 ÉVES alul Budapest címere, mellette mesterjegy /unten das Wappen
von Budapest, daneben Meisterzeichen/ GG Perem /Rand/: recés /geriffelt/ 10 g., Adamo.: E.M.: 148, L-N.: 285,
K.M.: 725, 30 darabot vertek! /30 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 200.-

959. 750 Forint Ag 1998 Budapest Pest, Buda és Óbuda egyesítése - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de
polírozott verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 10 g., Adamo.: E.M.: 148, L-N.: 285 a, K.M.: 725,
30 darabot vertek! /30 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 200.-

960 961

960. 100 Forint CuNiZn 1998 Budapest 1848-49. évi forradalom és szabadságharc 150. évfordulója /150. Jahres-
wende der Revolution und des Freiheitskampfes 1848-49/ Próbaveret /Probeprägung/ Lebó Ferenc, Av: MAGYAR

KÖZTÁRSASÁG köriratban az 1848-as Magyar Katonai Érdemrend ideiglenes II. osztályának koszorúja szalagon,
alatta három sorban értékjelzés, verdejel, évszám és a tervezô jele /Umschrift, darin der Kranz der provisorischen
zweiten Klasse des ungarischen Militärverdienstordens von 1848 am Band, darunter in drei Zeilen Wertzahl, Mzz.,
Jahreszahl und Entwerferzeichen/100 FORINT / BP. 1998 / LEBÓ F  PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probe-
prägung”/ Rv: kokárdában évszám /in einer Kokarde Jahreszahl/ 1848 balra a tervezô jele /n. l. Entwerferzeichen/
LEBÓ F alatta /darunter/ ÉLNI FOGSZ HAZÁM, / MERT ÉLNED KELL idézet és a költô hasonmás aláírása /Zitat
und faksimile Unterschrift des Dichters/ Petôfi Sándor Perem /Rand/: mintás /verziert/ 9.4 g., Adamo.: E.M.: 149,
L-N.: 286-3, K.M.: 726, 30 darabot vertek! /30 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 200.-
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961. 100 Forint CuNiZn 1998 Budapest 1848-49. évi forradalom és szabadságharc 150. évfordulója /150. Jahres-
wende der Revolution und des Freiheitskampfes 1848-49/ Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott
verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 9.4 g., Adamo.: E.M.: 149, L-N.: 286-3 a, K.M.: 726, 30 darabot
vertek! /30 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 300.-

962 963

962. 2000 Forint Ag 1998 Budapest 1848-49. évi forradalom és szabadságharc 150. évfordulója /150. Jahres-
wende der Revolution und des Freiheitskampfes 1848-49/ Próbaveret /Probeprägung/ Lebó Ferenc, Av: MAGYAR

KÖZTÁRSASÁG köriratban az 1848-as Magyar Katonai Érdemrend ideiglenes I. osztályának csillaga, alatta három
sorban értékjelzés, verdejel, évszám és a tervezô jele /Umschrift, darin der Bruststern der provisorischen ersten
Klasse des ungarischen Militärverdienstordens von 1848, darunter in drei Zeilen Wertzahl, Mzz., Jahreszahl
und Entwerferzeichen/ 2000 FORINT / BP. 1998 / LEBÓ F  PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/
Rv: Nemzetôr zászló mögött Európa forradalmi helyszíneit lángokkal jelképezô térképe, balra évszámok /ungarische
Nationalgardisten-Fahne über die Karte von Europa, die Flämmchen representieren die wichtigsten Revolutions-
plätze, nach links Jahreszahlen/1848 / 1849 jobbra a tervezô jele /nach rechts Entwerferszeichen/ LEBÓ F Perem
/Rand/: recés /geriffelt/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 150, L-N.: 286-2, K.M.: 727, 30 darabot vertek! /30 Exemplare
geprägt!/

BU stempelfrisch 200.-

963. 2000 Forint Ag 1998 Budapest 1848-49. évi forradalom és szabadságharc 150. évfordulója /150. Jahres-
wende der Revolution und des Freiheitskampfes 1848-49/ Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott
verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 150, L-N.: 286-2 a, K.M.: 727, 
30 darabot vertek! /30 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 300.-

964

964. 20 000 Forint Au 1998 Budapest 1848-49. évi forradalom és szabadságharc 150. évfordulója /150. Jahres-
wende der Revolution und des Freiheitskampfes 1848-49/ Próbaveret /Probeprägung/ Lebó Ferenc, Av: MAGYAR

KÖZTÁRSASÁG köriratban az 1848-as Magyar Katonai Érdemrend ideiglenes III. osztályának koszorúja, alatta
három sorban értékjelzés, verdejel, évszám és a tervezô jele /Umschrift, darin der Kranz der provisorischen dritten
Klasse des ungarischen Militärverdienstordens von 1848, darunter in drei Zeilen Wertzahl, Mzz., Jahreszahl
und Entwerferzeichen/ 20000 FORINT / BP. 1998 / LEBÓ F  PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/
Rv: körirat /Umschrift/ BATTHYÁNY LAJOS / 1806-1849 balra nézô mellkép /Brustbild nach links/ Perem /Rand/:
sima /glatt/ 2 dukát (6.982 g.), Adamo.: E.M.: 151, L-N.: 286-1., Frb.: 633, K.M.: 728, 30 darabot vertek! 
/30 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 1.500.-

203

22 emlekpenz 1990-1999 2010.qxd  4/15/10  7:58 AM  Page 203



965 966

965. 2000 Forint Ag 1998 Budapest A világ gyermekeiért /Für die Kinder der Welt/ Próbaveret /Probeprägung/ ifj.
Szlávics László, Av: az UNICEF hivatalos logoja alatt hat sorban /unter dem offiziellen Emblem von UNICEF
in sechs Zeilen/ 2000 / FORINT / MAGYAR / KÖZTÁRSASÁG / 1998 / BP. Rv: egy gyermekrajz alapján készült integetô
kislány és egy stilizált kulcs, jobbra három sorban felirat /ein winkendes Mädchen, auf Grund einer Kinderzeichnung,
stilisierter Schlüssel, nach rechts Schrift in drei Zeilen/ A / VILÁG / GYERMEKEIÉRT PRÓBAVERET felirattal
/mit Schrift “Probeprägung”/ Perem /Rand/: recés /geriffelt/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 152, L-N.: 287, K.M.: 729,
30 darabot vertek! /30 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 300.-

966. 2000 Forint Ag 1998 Budapest Óvd a természetet! /Schütze die Natur!/ Próbaveret /Probeprägung/ Kósa
István, Av: MAGYAR KÖZTÁRSASÁG a Világ Természetvédelmi Alap hivatalos logoja, jobbra /das offizielle Emblem
von World Wide Fund for Nature, n. r. / KI alul koronás, magyar címer, jobbra három sorban /unten das ungarische
Wappen mit Krone, n. r. in drei Zeilen/ 2000 / FORINT / 1998 / BP. PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/
Rv: ÓVD A TERMÉSZETET! fecskepár, alul latin felirat /Rauchschwalbepaar, unten lateinische Schrift/ HIRUNDO

RUSTICA jobbra /n. r./ KI Perem /Rand/: recés /geriffelt/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 153, L-N.: 288, K.M.: 730,
30 darabot vertek! /30 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 300.-

967 968

967. 2000 Forint Ag 1998 Budapest Régi balatoni hajók - Phoenix /Alte Balatonschiffe - Phoenix/ Próbaveret /Probe-
prägung/ Bartos István Av: MAGYAR KÖZTÁRSASÁG vitorlások, a Tihanyi-félsziget látképe, alatta négy sorban
/Seegelboote, Teilansicht der Halbinsel von Tihany, darunter in vier Zeilen/ 2000 / FORINT / 1998 / BP. jobbra /n. r./
BiP.  PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: RÉGI BALATONI HAJÓK a Phoenix vitorlás ábrázolása,
elôtte évszám /die Darstellung des Segelschiffes Phoenix, Stapellaufsjahr/ 1797 alul /unten/ PHOENIX Perem /Rand/:
recés /geriffelt/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 154, L-N.: 289, K.M.: 731, 30 darabot vertek! /30 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 200.-

968. 2000 Forint Ag 1998 Budapest Phoenix - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott verôtôvel 
/wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 154, L-N.: 289 a, K.M.: 731, 30 darabot vertek!
/30 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 300.-

969 970

969. 2000 Forint Ag 1998 Budapest Eötvös Loránd születésének 150. évfordulója /150. Jahreswende der Geburt
von Loránd Eötvös/ Próbaveret /Probeprägung/ Kiss György, Av: szélén füzérdíszben /am Rand im Feston/
MAGYAR / KÖZTÁRSASÁG körirat, középen verdejel, értékjelzés és évszám /Umschrift, in der Mitte Mzz., Wertzahl
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und Jahreszahl/ 2000 forint / BP. / 1998 alul mesterjegy /unten Meisterzeichen/ KGY PRÓBAVERET felirattal /mit
Schrift “Probeprägung”/ Rv: faragott asztalrészleten az Eötvös Loránd által 1898-ban szerkesztett inga, a tudós
idôskori arcképe és névaláírása, alul évszámok /auf einer beschlagenen Tischkante das Eötvös-Torsionspendel
aus 1898, ältliches Porträt und Signatur des Wissenschaftlers, unten Jahreszahlen/ 1848 / 1998 Perem /Rand/:
recés /geriffelt/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 155, L-N.: 290, K.M.: 732, 30 darabot vertek! /30 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 200.-

970. 2000 Forint Ag 1998 Budapest Eötvös Loránd - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott verôtôvel
/wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 155, L-N.: 290 a, K.M.: 732, 30 darabot vertek!
/30 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 300.-

971 972

971. 2000 Forint Ag 1998 Budapest Integráció az Európai Unióba /Integration in die Europäische Union/ Próbaveret
/Probeprägung/ Bognár György, Av: MAGYAR KÖZTÁRSASÁG köriratban a koronás magyar címer, oldalt évszám
/in Umschrift das ungarische Wappen mit Krone, in der Seite Jahreszahl/ 19-98 balra és jobbra verdejegy és
mesterjegy /Mzz. und Meisterzeichen nach links und rechts/ BP. - BOGNÁR alul értékjelzés /unten Wertzahl/
2000 / FORINT PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: köriratban /in Umschrift/ INTEGRÁCIÓ

AZ EURÓPAI UNIÓBA a budapesti Hôsök terén a Millenniumi Emlékmû egy részlete, középen 12 darab ötágú
csillaggal körülvett euró-jel /Teil der Budapester Milleniumsgedenkstätte auf dem Heldenplatz, in der Mitte ein
Euro-Zeichen umgegeben mit zwölf fünfzackigen Sternen/ alul /unten/ EURO jobbra mesterjegy /n. r./ BOGNÁR

Perem /Rand/: recés /geriffelt/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 156, L-N.: 291, K.M.: 733, 30 darabot vertek! 
/30 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 200.-

972. 2000 Forint Ag 1998 Budapest Integráció - EURO II. - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott
verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 156, L-N.: 291 a, K.M.: 733, 30 darabot
vertek! /30 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 300.-

973 974

973. 75 Forint Ag 1999 Budapest 75 éves a Magyar Nemzeti Bank /75. Jahreswende der Ungarischen Nationalbank/
Próbaveret /Probeprägung/ Kiss György, Av: MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG köriratban, gyöngykörön belül a
koronás magyar címer, balra évszám /in Umschrift, innen des Perlenkreises das ungarische Wappen mit Krone,
nach links Jahreszahl/ 1999 jobbra verdejegy /Mzz. nach rechts/ BP. alul értékjelzés és mesterjegy /unten Wertzahl
und Meisterzeichen/ 75 / FORINT / KGY PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: 6 75 ÉVES A

MAGYAR NEMZETI BANK 6 75 YEARS NATIONAL BANK OF HUNGARY körirat magyar és angol nyelven, középen
Juno Moneta, az ókori római mitológia istennôje, kétoldalt felirat /Umschrift in Ungarisch und in Englisch, in
der Mitte die Göttin der antiken Mythologie, beiderseits Schriften/ JUNO MONETA Perem /Rand/: recés /geriffelt/
31.46 g., Adamo.: E.M.: 157, L-N.: 292, K.M.: 734, 30 darabot vertek! /30 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 200.-

974. 75 Forint Ag 1999 Budapest 75 éves a Magyar Nemzeti Bank - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de
polírozott verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 157, L-N.: 292 a, K.M.: 734,
30 darabot vertek! /30 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 300.-
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975 976

975. 3000 Forint Ag 1999 Budapest Integráció az Európai Unióba /Integration in die Europäische Union/ Próbaveret
/Probeprägung/ Gáti Gábor Av: MAGYAR KÖZTÁRSASÁG köriratban a koronás magyar címer, alatta négy sorban
értékjelzés, évszám és verdejel /in Umschrift das ungarische Wappen mit Krone, darunter in vier Zeilen Wertzahl,
Jahreszahl und Mzz./ 3000 / FORINT / 1999 / BP. jobbra mesterjegy /Meisterzeichen nach rechts/ GG PRÓBAVERET

felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: INTEGRÁCIÓ AZ EURÓPAI UNIÓBA köriratban 12 darab ötágú csillaggal
körülvett euró-jel, középen a budapesti Szent Gellért szobor /in Umschrift das Euro-Zeichen umgegeben mit
zwölf fünfzackigen Sternen, in der Mitte die Statue des Heiligen Gellért in Budapest/ Perem /Rand/: recés
/geriffelt/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 158, L-N.: 293, K.M.: 735, 6 darabot vertek! /6 Exemplare geprägt!/

BUstempelfrisch 1.500.-

976. 3000 Forint Ag 1999 Budapest Integráció - EURO III. - Próbaveret /Probeprägung/ Gáti Gábor mint elôzô,
de polírozott verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 158, L-N.: 293 a, 
K.M.: 735, 6 darabot vertek! /6 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 2.000.-

977 978

977. 3000 Forint Bicolor Ag, 1999 Budapest Az államalapítás 1000. évfordulója /1000. Jahreswende der Ungarischen
Staatsgründung/ Próbaveret /Probeprägung/ Holló István, Av: MAGYAR KÖZTÁRSASÁG köriratban az aranyozott
belsô részen a magyar Szent Korona, alatta értékjelzés /in Umschrift, in der vergoldeten Innenseite die Heilige
Krone von Ungarn, darunter Wertzahl/ 3000 / FORINT alul /unten/ 1999 / BP. / 4  PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift
“Probeprägung”/ Rv: AZ ÁLLAMALAPÍTÁS 1000. ÉVFORDULÓJA köriratban, az aranyozott belsô részen az
esztergomi várkápolna rózsaablaka /in Umschrift, in der vergoldeten Innenseite das Rosenfenster der königlichen
Burgkapelle in Esztergom/ Perem /Rand/: sima, felirattal /glatt, mit Randschrift/ MILLENNIUM 31.46 g.,
Adamo.: E.M.: 159, L-N.: 294-2, K.M.: 741, 6 darabot vertek! /6 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 1.500.-

978. 3000 Forint Bicolor Ag, 1999 Budapest Az államalapítás 1000. évfordulója - Próbaveret /Probeprägung/
mint elôzô, de polírozott verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 31.46 g., Adamo.: E.M.: 159, 
L-N.: 294-2 a, K.M.: 741, 6 darabot vertek! /6 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 2.000.-

979

979. 20 000 Forint Au 1999 Budapest Az államalapítás 1000. évfordulója - Próbaveret /Probeprägung/ Holló István
Av: MAGYAR • KÖZTÁRSASÁG köriratban a magyar Szent korona Szent Mihály arkangyalt ábrázoló zománcképe
/in Umschrift Erzengel Sankt Michael darstellende Emailabbildung von der Heiligen Krone/ felül /darüber/
20000 alul /unten/ FORINT / 1999 / BP. a köriratban mesterjegy /in Umschrift Meisterzeichen/ 4 PRÓBAVERET

felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: AZ ÁLLAMALAPÍTÁS 1000. ÉVFORDULÓJA • köriratban a magyar
Szent Korona /in Umschrift die ungarische Heilige Krone/ Perem /Rand/: sima /glatt/ 2 dukát (6.982 g.),
Adamo.: E.M.: 160, L-N.: 294-1., Frb.: 634, K.M.: 742, 6 darabot vertek! /6 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 10.000.-
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980 981

980. 2000 Forint Ag 1999 Budapest Nyári Olimpiai Játékok - Sydney /Olympische Sommerspiele/ Próbaveret
/Probeprägung/ Puskás Erika, Av: MAGYAR / KÖZTÁRSASÁG felirat, jobbra a koronás magyar címer, középen
értékjelzés 2000 / FORINT alatta verdejel, évszám és mesterjegy /Umschrift, nach rechts das ungarische Wappen
mit Krone, in der Mitte Wertzahl/ BP. / 1999 / PE  PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probeprägung”/ Rv: balra
/nach links/ XXVII. / NYÁRI / OLIMPIA / SYDNEY felirat, jobbra kalapácsvetô piktogramszerû ábrázolása és egy
védôháló részlete, jobbra évszám /Schrift, nach rechts piktogrammartige Darstellung eines Hammerwerfers,
sowie ein Teil des Schutznetzes, nach rechts Jahreszahl/ 2000 Perem /Rand/: recés /geriffelt/ 20 g., Adamo.:
E.M.: 161, L-N.: 295, K.M.: 744, 6 darabot vertek! /6 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 1.500.-

981. 2000 Forint Ag 1999 Budapest Sydney - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott verôtôvel 
/wie vorher, aber aus polierter Platte/ 20 g., Adamo.: E.M.: 161, L-N.: 295 a, K.M.: 744, 6 darabot vertek! 
/6 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 1.500.-

982 983

982. 2000 Forint Ag 1999 Budapest 2000. évforduló /Jahreswende Millennium/ Próbaveret /Probeprägung/ Kósa
István Av: MAGYAR KÖZTÁRSASÁG köriratban a koronás magyar címer, oldalt évszám /in Umschrift das ungarische
Wappen mit Krone, in der Seite Jahreszahl/ 19-99 alatta értékjelzés /darunter Wertzahl/ 2000 / FORINT balra és
jobbra verdejel és mesterjegy /Mzz. und Meisterzeichen nach links und rechts/ BP. - Ki közöttük téglalap alakú
hologram-szerû mezôben évszámok /dazwischen die Jahreszahlen im rechteckigen hologrammartigen Feld/ 1999

/ 2000 Rv: Rodin: Gondolkodó c. szobrát idézô férfialak, szimbolikusan ábrázolt világegyetem /Männergestalt auf
Grund der Statue von Rodin: Der Denker, symbolisiertes Universum/ PRÓBAVERET felirattal /mit Schrift “Probe-
prägung”/ Perem /Rand/: sima /glatt/ 20 g., Adamo.: E.M.: 162, L-N.: 296, K.M.: 743, 6 darabot vertek! 
/6 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 1.500.-

983. 2000 Forint Ag 1999 Budapest 2000. évforduló - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott verôtôvel
/wie vorher, aber aus polierter Platte/ 20 g., Adamo.: E.M.: 162, L-N.: 296 a, K.M.: 743, 6 darabot vertek!
/6 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 1.500.-

984 985

984. 200 Forint CuNiZn 2000 Budapest 2000. évforduló - Próbaveret /Probeprägung/ Kósa István, mint elôzô,
de kisebb, eltérô értékjelzés, évszám és réznikkel /wie vorher, aber kleiner, andere Wertzahl, Jahreszahl und
Kupfernickel/ 9.4 g., Adamo.: E.M.: 163, L-N.: 297, K.M.: 745, 6 darabot vertek! /6 Exemplare geprägt!/

BU stempelfrisch 750.-

985. 200 Forint CuNiZn 2000 Budapest 2000. évforduló - Próbaveret /Probeprägung/ mint elôzô, de polírozott
verôtôvel /wie vorher, aber aus polierter Platte/ 9.4 g., Adamo.: E.M.: 163, L-N.: 297 a, K.M.: 745, 6 darabot
vertek! /6 Exemplare geprägt!/

PP stempelfrisch 750.-
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